

Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Melih Gökçek: “Ankara sekiz yıl içinde, kongre şehri, tıbbın merkezi, sanayi şehri, turizm kenti ve Avrupa'nın en büyük spor tesisine sahip olacak”



**“Ankara Metropolitan Mayor Melih Gökçek:
“In eight years, Ankara will become a city of
conventions, center of medicine, a city of
industry and tourism and will have the
largest sports facility in Europe”**

Röportaj / Interview:
Şerife Deniz Ulueren
serife@serfed.com

20 Ekim 1948 Yılında Ankara Keçiören'de doğdu. İlk, orta ve lise tahsilini babasının avukatlığı nedeniyle Gaziantep'te yapan Melih Gökçek, Gazi Üniversitesi Gazetecilik Yüksek Okulu'nu bitirdi. Parlamento Muhabirliği ve gazete temsilciliği yaptı. Yedek Subaylığını Kıbrıs Güzelyurt'ta yaptı ve askerlik dönüşü ticaret hayatına atıldı. 1984-1989 yılları arasında Keçiören Belediye Başkanlığı, 1989-1991 yılları arasında Sosyal Hizmetler ve Çocuk Esirgeme Kurumu Genel Müdürlüğü'nü yürüttü. Refah Partisi'nden 1991 yılında Ankara milletvekili olarak parlamentoya

Was born in Ankara, Keçiören on October 20, 1948. Attending elementary, secondary and high school in Gaziantep due to his father's law practice, graduated from Gazi University Journalism College. Served as Parliament Correspondent and newspaper correspondent. Fulfilled his military service as Reserve Officer in Cyprus, Güzelyurt and went into business after coming back from service. From 1984-1989 he served as Mayor of Keçiören and General Manager of Social Services and Child Protection Agency from 1989 until 1991.

girdi. 1994 yılı yerel seçimlerinde Milletvekili iken, Ankara Büyükşehir Belediye Başkanlığı'na aday oldu ve seçimi kazandı. 1999 yılında ikinci kez aynı göreve seçildi ve Ankara tarihinde ilk kez iki dönem üst üste Büyükşehir Belediye Başkanlığına seçilen kişi oldu. 2004 yılında üçüncü kez yine aynı göreve seçildi ve Ankara tarihinde ilk kez üç dönem üst üste Büyükşehir Belediye Başkanlığı'na seçilen kişi oldu. Evli ve iki çocuk sahibi olan Gökçek'in en büyük hobisi futbol oynamak ve fotoğrafçılıktır.

Ben de hayatımda ilk defa bir röportajımda belediye başkanı ile kenti canlı dolaşarak ve olay yerlerini izleyerek röportaj yapmanın ayrıcalığını ve keyfini yaşadım. Karşımda çok sakin ve kendinden emin yapısıyla duran ilk defa üç dönem üst üste başkanlığa seçilen, hatta yakında dördüncü dönem için de iddialı başkan var. Öğleden sonra başkanlık binasında

başlayan ziyaretimiz arabada başlayan Ankara turu röportajına dönüştü. Dört saatlik zaman diliminde kültür merkezleri, aile yaşam merkezi, sokak çocukları merkezi, Avrupa'nın en büyük spor tesisi, Altınpark, Harikalar Diyarı'nda akşam yemeği ile sona erdi. Evet her başarılı erkeğin arkasında mutlaka güçlü bir bayan vardır sözü Melih Gökçek için söylenebilir. On sekiz yıllık belediye başkanlığı kariyerinde birçok eksiğini eşinin destekleriyle giderdiğini de itiraf ediyor. O bir futbol, fotoğraf ve adını alan torununun tutkunu.

Şerife Deniz Ulueren: Üç dönemdir üst üste belediye başkanlığı yapıyorsunuz. Başkent'te ne tür projeler yürütüyorsunuz, bizleri bilgilendirir misiniz?

Melih Gökçek: Evet Ankara'da üst üste iki dönem başkanlık yapan kimse yok. Ankara ile ilgili önümüzdeki sekiz yıllık dönem için çok büyük hedefler

koyduk. Ankara çok büyüdü, nüfusumuz beş milyonu geçti. Birincisi 2014'de Ankara'nın kongre şehri olmasını istiyoruz. Beş kongre salonu yapılıyor, 2008 sonuna kadar faaliyete geçecek.

İkincisi, Ankara'yı tıbbın merkezi yapacağız. İmar için müracaat eden bütün hastanelerin otoparklarını karşılamak kaydıyla sınırsız rant veriyoruz. Ankara'da hastane patlaması yaşanıyor, çok ciddi mesafe alınacak. Belediye yasasına madde koydurduk. Buna göre Ankara'nın il sınırları içinde termal tıpyı da destekliyoruz ve altyapısını bedava yapıyoruz, Kızılcahamam, Haymana (dünyada ikinci sıradal), Ayaş faydalı suları otomatik olarak karşılıksız destekliyoruz.

Üçüncüsü, sanayide hedefimiz; Türkiye'de İstanbul'dan sonra iki numara olmak. Karşılıksız altyapısını destekliyoruz. Sanayi destekleriyle 20 bin kişilik istih-

Became a Member of Parliament from Ankara from Welfare Party in 1991. As a Member of Parliament, he was nominated as a candidate for Ankara Metropolitan Mayor in 1994 local elections and won the election. He was elected for a second term in 1999, becoming the first person elected as Metropolitan Mayor of Ankara for consecutive two terms in the history of Ankara. He was elected to the same post for the third time in 2004; this time becoming the first person elected as Metropolitan Mayor for three consecutive terms in Ankara's history. The biggest hobby of Gökçek, who is married with two children, is to play football and photography.

I had the privilege and pleasure of making an interview with a mayor for the first time touring the city live and watching sites of events. I had before me a mayor who stands very calm and self-

assured, who has been elected as mayor for three terms consecutively for the first time, who is in fact contentious for a fourth term. Our visit, which started at the Mayoralty Building in the afternoon, transformed into an interview of a tour of Ankara, starting in the car. After a four-hour tour of cultural centers, family life center, urchins center, the largest sports facility in Europe and Altınpark; it ended with dinner at the Wonderland. Indeed, the phrase there is always a strong lady behind every successful man can be said for Melih Gökçek. He confesses that he cured many deficiencies in his career as mayor for eighteen years, with the support of his wife. He is an enthusiast of football, photography and his name sake grand child.

Şerife Deniz Ulueren: You have been serving as mayor

consecutively for three terms. What kind of projects do you conduct in the capital city; can you advise us?

Melih Gökçek: Yes, there is nobody who was mayor for two terms consecutively in Ankara. We set very big targets for the next eight-year period for Ankara. Ankara grew a lot. Our population is over five million. First of all, we want Ankara to become a city of conventions by 2014. Five convention halls are being built which will become operational by the end of 2008.

Secondly, we will make Ankara a hub of medicine. We grant unlimited allowance for car parks of all hospitals applying for zoning. There is a hospital explosion in Ankara. A serious distance will be covered. We had an article inserted in the Municipalities Act. Accordingly, we give support to spa medicine within provincial borders of Ankara

“Ankara’da yürüttüğümüz kentsel dönüşüm projeleri, rekreasyon alanları ve sosyal-kültürel faaliyetlerde kesinlikle Avrupa’nın önündeyiz”



and we provide the infrastructure free. We automatically support without consideration Kızılcahamam, Haymana (ranks second in the world) and Ayaş healing waters.

Thirdly, our aim in the industry is to become number two after Istanbul in Turkey. We provide free infrastructure. We provided jobs for 20 thousand people through support to the industry. Industrial zones are being established in Akyurt, Hasanoğlan, Kazan and Keresteciler.

Our fourth target is to make Ankara a city of universities. We received an award from Europe as a city of universities. We provide free infrastructure to universities in Ankara. We are building a techno-city on a large piece of land in conjunction with Bilkent.

Most importantly, our fifth target is to develop tourism in Ankara. We are making serious efforts to reach the target of five

dam temin ettik. Akyurt’ta, Hasanoğlan, Kazan ve Keresteciler’de sanayi bölgeleri kuruluyor.

Dördüncü hedef, Ankara’nın üniversite kenti olması. Avrupa’dan üniversiteler kenti diye bir ödül aldık. Ankara’daki üniversitelerin altyapılarını karşılıksız olarak destekliyoruz. Bilkent ile birlikte büyük bir arazi üzerine teknokent kuruyoruz.

En önemlisi beşinci hedef Ankara’da turizmi geliştirmek. Sekiz sene sonra beş milyon turist hedefine ulaşmak için çok ciddi çaba sarfediyoruz. Ankara’ya gelen turist sayısı geçtiğimiz yıl iki yüz yetmiş bin, bunun bir çoğu diplomat. Havadan gelen bu, karadan gelen ile beş yüz bini zor yakalarız. Ayrıca Ankara Kalesi’ni temizlemeye ve içini tarihi bir merkez olarak özel bir hale getirmeye çalışıyoruz. İğdırlık Tepesi’nin üzerindeki tüm gecekonduların yıkılması istiyorum.

Ş.D.U: Beş milyon turist Ankara’ya neden gelecek, ne cezbedecek?

M.G: Beş milyon insanı doyuracak imkanları temin

“We are definitely ahead of Europe with the urban transformation projects we conduct in Ankara, our recreational spaces and socio-cultural activities”

etmek için adımlar atıyoruz. Esas olan ticaret ve turizm merkezi haline getirmek. İki ana turist hedef var. Birincisi yerli turistlerin Ankara'ya gelmesi, ikincisi Arap turistler. Deniz olmadığından Arap turist çoluğu çocuğu ile gelir, gezdirecek, yeşillik alan ve alışveriş yapmak ister. Arap turist gelse kişi başına bin doların altında bırakmaması mümkün değil ve bırakır. Ankara'ya çekebilme için turist kitlemizi iyi seçmemiz lazım. İkinci hedefimiz yerli turist. Burada belli noktaya geldik, yaz aylarında dört araçtan biri yabancı plaka, o noktadaki hedefe yavaş yavaş ulaştık. Rekreasyon alanı oluşturuyoruz. Altınpark'tan daha büyük dört tane daha alanımız var, bunun sayısını dokuza çıkarmaya çalışıyoruz. Altınpark, Akdeniz ülkeleri en güzel park ödülünü aldı. 647 bin metrekare. Dünyanın hiçbir yerinde altı tane rekreasyon alanı bulmanız mümkün değil.

Ş.D.U: Yerli turisti çekmek için neler düşünüyorsunuz?

M.G: Ankara'ya yerli turisti çekmek için eğlence merkezleri kurmak istiyoruz. Disneyland'ı getireceğiz. Ya ben belediye olarak yapacağım ya da onlar gelecek. Gelin yapalım ve size rant verelim diyoruz. Yaz aylarında buralar rengarenk oluyor. İkincisi Avrupa'nın en büyük hayvanat bahçesini yapıyoruz. Piyasadakilerin çok dışında safari olarak dolaşabileceğiniz ve evcil hayvanların bulunduğu yerler olacak. İçinde dev lunapark olacak ve oyuncaklar hayvan figürlerinden oluşacak. Aynı hayvanat bahçesi içinde minimum on tane olmak üzere anfiteatrolarda hayvan gösterilerini izleyecekler. Bambaşka bir hayvanat bahçesinde mini golf arabalarla dolaşacaksınız. Sekiz milyon dört yüz bin metre kare.

Ş.D.U: Bunların dışındaki faaliyetler neler?

M.G: Ticaret merkezi yapanlara teşvik veriyoruz. On tane dev iş merkezi yapılıyor, bunları yapanlara teşvik veriyoruz. Şimdi birbirlerini taklit ediyorlar, orijinalitenin gelmesi lazım. Yeni bir planlama hazırlığı içindeyiz. İş merkezlerinin tepesine eğlence merkezleri yapmalarını öneriyoruz. Bu teşvikler sayesinde önümüzdeki üç dört yıl içinde eğlence merkezleri oluşacak. Ankara'nın tarihi kent merkezi olan Ulus'da, Roma tarihini yansıtan Oğuş Tapınağı, Roma Hamamı Tiyatrosu, İliyanus Sütunu var. Orada bir Roma tarihi ortaya çıkıyor, Türkiye'de dini turizm merkezi olan Hacı Bayram'ı restore ediyoruz. Tüm bunları üst üste getirdiğinizde, Ankara'nın bir cazibe merkezi olmaması için hiçbir neden yok. Sanayi, tarihi kent merkezi, iş merkezleri, eğlence merkezleri, rekreasyon alanları,

million tourists in eight years. Number of tourists visiting Ankara last year is two hundred seventy thousand, most of them diplomats. This is what comes by airlines; we will hardly get five hundred thousand with those coming by land. Also, we are trying to clean up Ankara Fort, turning it into a special state as a historical center. I want to knock down all slums on İğdırlık Hill.

Ş.D.U: Why will five million tourists come to Ankara; what will attract them?

M.G: We are taking steps to provide the facilities to satisfy five million people. The essential thing is to make it a trade and tourism center. There are two main touristic targets. The first one is local tourists' visiting Ankara, the second is Arab tourists. Since there is no sea; Arab tourist will come with his family members, will want to find recreational green spaces and go shopping. If Arab tourists come, it is impossible

for them to spend less than one thousand Dollars per person and they will. We have to designate our tourist population correctly to draw them to Ankara. Our second target is local tourists. Here, we reached a certain point. In summer months, one of every four vehicles is a foreign licence plate. We gradually reached this target. We are creating the recreational space. We have four more areas larger than Altınpark. We're trying to raise this number to nine. Altınpark won the most beautiful park award among Mediterranean countries. 647,000 square meters. You cannot find six recreational sites anywhere in the world.

Ş.D.U: What are your plans for drawing local tourists?

M.G: We want to set up recreational centers to attract local tourists to Ankara. We will bring Disneyland. Either I will do that as mayor or they will come. We say let's build it and

we will grant you profit privileges. In summer months, these places are so colorful. Secondly, we are building the largest zoo in Europe. There will be areas where you can tour as safari and with domestic animals, much different from current ones. There will be a giant amusement park in it with animal figure toys. Also, people will watch animal shows in amphitheatres minimum ten in number in the same zoo. You will go around in mini gulf carts in a totally different zoo. Eight million four hundred thousand square meters.

Ş.D.U: What other activities are there?

M.G: We provide incentives to those building trade centers. Ten giant business centers are under way. We provide incentives to builders. Now they imitate each other; there is need for originality. We are preparing for a new planning campaign. We recommend

Kent ve Yaşam / City and Life

Mayıs-Haziran / May-June 2007/ No.21

kültürel etkinlikleri ve sağlık alanındaki atılımlarla birlikte Ankara 5 milyon turisti yakalayacak.

Ş.D.U: Ankara ne zaman gecekondulu olayından kurtulacak?

M.G: İyi bir çalışma ile 15 yıl içinde ama normal sürede 20 yılda yıkılacak ve düzelecek.

Ş.D.U: Bu kadar tecrübeniz ile birlikte İstanbul Belediye Başkanlığı düşünüyor musunuz?

M.G: Taş yerinde ağırdır. Ankara'da mutluyum.

Ş.D.U: Kentsel dönüşüm projelerinizden bahsederseniz...

M.G: Kentsel dönüşüm kapsamında Ankara'da yürüttüğümüz otuz civarında projemiz var. En büyükleri

“Türkiye seramikte Çin’le ve birçok ülkeyle rekabet edebilir. Kar oranlarını % 10- 15’lerde tutmayı öğrenirsek”

Kuzey Ankara Giriş Projesi, Tarihi Kent Merkezi Ulus Projesi, Dikmen Vadisi Projesi, Güney Kent Projesi, Yeni Mamak Projesi. Bunlar en büyük beş tanesi. Biz üç konuda Avrupa’yı geçtik bunu çok rahatlıkla söyleyebilirim.

1. Kentsel dönüşüm projelerinde kesinlikle Avrupa’nın önündeyiz.
2. Rekreasyon alanları konusunda, Avrupa’nın hiçbir ülkesinde altı tane rekreasyon alanı bulamazsınız. Bizde altı

oldu. Hedefimiz dokuz.
3. Sosyal ve kültürel olarak 162 proje yürütüyoruz. Bu arada Avrupa’nın en büyük spor tesisini yapıyoruz. Burada Türkiye’ye çok iyi futbolcular yetiştirilecek.

Ş.D.U: Siz on üç yıldır başkentin başkanı olarak hayal ettiğiniz hedeflerinize ulaştınız mı?

M.G: On üç yıl önce devraldığımda gerçekten Ankara köy görüntüsünde bir kentti. Köyden kente dönüşü

recreation centers on top of office buildings. Recreation centers will be formed in the next three-four years, thanks to these incentives. There is Augustus Temple, Roman Bath Theater and Ilianus Column representing Roman history in Ulus which is the historical city core of Ankara. Roman history is unearthed there. We are restoring Hacı Bayram which is the center of religious tourism in Turkey. When you bring these together, there is no reason why Ankara should not be a hub of attraction. Ankara will catch 5 million tourists with its industry, historical city core, business centers, leisure centers and recreation areas, its cultural events and campaigns in the medical field.

Ş.D.U: When will Ankara get rid of the slum phenomenon?

M.G: With proper efforts, it will be demolished and corrected in 15 years; 20 under normal conditions.

“In ceramics, Turkey can compete with China and many countries. If we can learn to hold profit margins at 10-15 %”

Ş.D.U: Do you consider Mayoralty of Istanbul with this much experience?

M.G: A stone is heavy where it's at. I'm happy in Ankara.

Ş.D.U: Could you tell us about your urban transformation projects...

M.G: We have about thirty projects we pursue in Ankara under urban transformation. The largest ones are North Ankara Portal Project, Historical City Core Ulus Project, Dikmen Valley Project, South City Project, and New Mamak Project. These are the largest five. We are ahead of Europe in three fields; I can say this very easily.

1. We are definitely ahead of Europe in urban transformation

projects.

2. In the field of recreational areas. You cannot find six recreational areas in no country of Europe. Now, we have six. We are aiming at nine.

3. We are pursuing 162 social and cultural projects. In the meantime, we are building the largest sports facility of Europe. Here, very good football players will be developed for Turkey.

Ş.D.U: Did you attain your targets you dreamed of as the mayor of the capital city in the last thirteen years?

M.G: When I took over thirteen years ago, indeed Ankara was a city with the look of a village. We tried to realize the transformation from the village to the city.



gerçekleştirmeye çalıştık. Ankara'da trafik sorunu, altyapı, doğal gaz ve hava kirliliği sorunu hat safhadaydı. Başkan olduğumda üç yüz bin araç vardı. Bir noktadan bir noktaya gitmek istediğinizde kırk beş dakikada gidiyordunuz. Şimdi bir milyon elli bin araç var ve on beş dakikada gidiyorsunuz. Alt-üst yollar, mevcut yolların genişletilmesiyle bu sorunların üstesinden geldik. Bir yandan 43 km. metro devam ediyor. Ankara şu anda çok ciddi anlamda değişim geçiriyor. Ağustos ayından sonra son eksikler ve yeşil alanlar tamamlanınca her şey daha güzel olacak.

Ş.D.U: Çin ziyaretlerinizi biliyoruz, Türk seramiğinin durumu için düşünceleriniz nedir?

M.G: Türkiye'de seramik, mermer granit, toprakla ilgili tüm sektörün bir numara olmaması için hiçbir neden yok. Çin'le de rekabet edilir. Kar oranlarını % 10-15 oranında tutmayı öğrendiğimiz takdirde olur, % 100 kar düşünür uygularsak bu olmaz..

Ş.D.U: Ankara'da kimsesiz çocuklarla ilgili yürüttüğünüz çalışmalarından bahsedebilir misiniz?

M.G: Yapmış olduğumuz bir takım sosyal çalışmalar var. Sokakta çalışan çocuklar merkezi kurduk. İlk başta beş bin sokak çocuğu vardı, okulları bırakmış çocuklardı. Aileleriyle küs olanları barıştırdık, yeniden hayata kazandırdık. Bu merkezde yemekleri, içmeleri, her türlü ihtiyaçları karşılanıyor. Bunların sayısı şimdi 1700'e düştü. Bu çalışmalarımızla Unicef'ten ödül aldık. Dünyada benzeri olmayan bir uygulama ile bu merkezde çocuklar eğitiliyor ve topluma kazandırılıyor. Bir Fransız başkanlığında Hacettepe Üniversitesi'nde, etkinlik düzenledik, 400 kişiye bir toplantı yaptık. Sokak Çocukları Merkezi'ni gezdiler, diğer sosyal tesislerle

The traffic problem, infrastructure, natural gas and air pollution issues were at extreme levels at Ankara. When I became mayor, there were three hundred thousand vehicles. It took you forty-five minutes to get from one point to another. Now, there are one million fifty thousand vehicles and you can get there in fifteen minutes. We overcame these problems with over and under passes, by expansion of existing roads. On the one hand, 43-km subway construction is under way. Presently, Ankara is going through a very serious change. After August, everything will be much better when the last deficiencies and green spaces are completed.

Ş.D.U: We know of your visits to China. What are your thoughts on the state of Turkish ceramics?

M.G: There is no reason why all sectors relating to earth, ceramic, marble, granite are not number one in Turkey. You can compete with China too. This can happen if we learn to hold profit margins at 10-15 % levels. It won't happen if we think and implement 100 % profits.

Ş.D.U: Could you tell us about your work on parentless children in Ankara?

M.G: There is a set of social work we have conducted. We established a center for children working on the street. In the beginning, there were five thousand urchins. These were children who quit school. We had children who had problems with their families, reconciled with them. We brought them back to life. At this center; all their needs, food, beverages are met. Now their number dropped to 1700.

Kent ve Yaşam / City and Life

Mayıs-Haziran / May-June 2007/ No.21

faaliyetleri anlattım ve bir sunum yaptım. İnanın hayatımda hiç böyle alkış almamıştım ve bunu yabancılardan aldım. Hayranlıklarını gizleyememişler. Ben böyle bir çalışmanız, etkinliğiniz var mı diye sordum ve kendisi bana evet siz bizden çok öndesiniz dediler. Çok mutlu oldum.

Ş.D.U: Cumhurbaşkanlığı seçimleri için görüşleriniz neler?

M.G: Bu konuda ben her zaman söylediğimi bir kez daha söyleyebilirim. Benden sonra arkadaşlarım da bunu söylemeye başladı. Başbakan isterse Cumhurbaşkanı olur, istemezse onun istediği kişi olur. Bu kadar net.

Ş.D.U: Her başarılı erkeğin arkasında bir bayan vardır, eşiniz ne tür aktivitelerle uğraşılıyor?

M.G: Eşim benden daha yoğun, vakıf çalışmaları ve özel çalışmalar yapıyor. Ankara'nın fakir ailelerini keşfeder, destekler. Benim çok eksiklerimi giderir, halkın arasına benden daha çok girdiği için bana ciddi ikazları olur. Belli bölgeleri benden daha iyi bilir.

Ş.D.U: Babanız isminizi bir futbolcuya hayranlığından dolayı vermiş. Siz de bu arada hangi takımı tutuyorsunuz.

Ankaraspor için hedefleriniz?

M.G: Evet Fenerbahçeli Melih Kotanca varmış komple bir sporcuymuş her konuda. Rahmetli babam onun hayranıymış ve adından dolayı doğduğumuzdan beri otomatik Fenerbahçeliyiz. Ama ben Galatasaray'ın Fatih Terim dönemindeki başarılı sonuçlarında Kızılay'da tüm maçlarda bayrağı salladım ve niye Galatasaraylı değilim diye aklımdan geçmişti. Başarı yakalanınca seyirci zaten gelir, o yıllarda doğan çocuklar hep Galatasaraylı oldu. Ankaraspor'u gönülden destek-

“Ankara’da turizmi geliştirmek en büyük hedeflerimiz arasında. Sekiz yıl sonra beş milyon turist hedefine ulaşmak için ciddi çaba sarfediyoruz”



“Developing tourism in Ankara is among our major targets. We are making serious efforts to reach the target of five million tourists in eight years”

We received an award from UNICEF with such work. Children are educated and become part of society at this center by a unique practice. We organized an event at Hacettepe University chaired by a Frenchman. We held a conference for 400 people. They visited the urchins center; I told them the other social facilities and activities and made a presentation. Believe me, I had never received such applause in my life and I got it from foreigners. They could not conceal their admiration. I asked them do you have such an activity and they said yes you are way ahead of us. I was very pleased.

Ş.D.U: What are your views of presidential elections?

M.G: I can say once again what I've always said on this. After me, my friends also started saying this. If he wants, the Prime Minister will become President; if not, whoever he wants will become president. This is clear enough.

Ş.D.U: There has been a

woman behind every successful man; what kind of activities is your wife involved in?

M.G: My wife is more involved than me; she pursues foundation work and private work. She discovers and supports poor families of Ankara. She eliminates a lot of my deficiencies; she warns me since she is more involved with people. She knows certain areas better than me.

Ş.D.U: Your father has named you because of his admiration of a football player. By the way, which team do you support? What are your objectives for Ankaraspor?

M.G: Yet, there was Melih Kotanca, a Fenerbahçe player, and he was a complete athlete in every way. My late father admired him and we are automatically Fenerbahçe fans since our birth because of his name. But I waved the flag in Kızılay in Galatasaray's successes in Fatih Terim period and I thought why I am not a Galatasaray fan. Spectators

liyorum. Dünyada başkentten şampiyon çıkmayan tek il Ankara buna çok üzülüyorum.

Ş.D.U: En büyük hobiniz fotoğraf çekmek. Aktüel hayatınızda sergi düşünüyor musunuz?

M.G: Sanata bakışımı sergimi açtığımda göreceksiniz. Hatta ATO Başkanı Sinan Aygün ile fotoğraf makinelerimiz konusunda yarışırız. Şu anda 10.1 megapiksellik yanımda sürekli taşıdığım ve çekim yaptığım bir fotoğraf makinem var. Sinan ile sergide çektiğimiz fotoğrafları yarıştıracamız. Bunun dışında üç buçuk yaşındaki küçük torunum Melih bütün eğlencem ve hayatım diyebilirim.

Ş.D.U: Birçok belediye başkanıyla röportaj yaptım ama genelde hiperaktif, hareketli ve heyecanlı tavırları var, sizdeki huzur, sakinlik ve güvenin nedeni nedir?

M.G: Beş yıl Keçiören, on üç yıl Büyükşehir Belediye Başkanlığı olmak üzere toplam on sekiz sene çok şey kazandırdı. Belediye başkanlığı eşittir tecrübe demektir. Beş senede belediye başkanından hiçbir şey bekleyemezsiniz, ancak bir şeyler öğrenilir. İşin özü tecrübe, olaylar sizi pişiriyor.

Ş.D.U: Belediye Başkanlığından sonra ne yapmayı planlıyorsunuz?

M.G: Bir dönem daha belediye başkanlığı düşünüyorum, sonra emekli olacağım ve Ankara'da yaşayacağım. Küçük oğlum siyasete meraklı ve başarılı, uluslararası ticareti bitirdi. Çankaya Belediye Başkan adayı şu anda.

“Bir dönem daha belediye başkanlığı düşünüyorum, sonra emekli olacağım ve Ankara'da yaşayacağım”



“I'm considering another term as mayor. Then I'll retire and live in Ankara”

will come when you capture success. Children born in those years all became Galatasaray fans. I support Ankaraspor from my heart. The only city, which did not produce a title winner from a capital city in the world, is Ankara; I feel sorry for this.

Ş.D.U: Your biggest hobby is photography. Do you think of holding a show?

M.G: You will see my perspective on art when I hold my show. In fact, we compete with Sinan Aygün, President of Ankara Chamber of Trade, on our cameras. Right now, I have a camera of 10.1

megapixels I always carry with me and shoot pictures with. Photographs we took will compete in the show with Sinan. Aside from this, I can say that my small grand child, three-and-a-half-years-old Melih is my whole fun and life.

Ş.D.U: I interviewed many mayors but overall they have a hyperactive and excited attitude. What is the reason of your peace, calmness and confidence?

M.G: Five years as Mayor of Keçiören, thirteen years as Metropolitan Mayor; eighteen years in total gave me a lot of

things. Mayoralty means experience. You can't expect anything from a mayor in five years; you can only learn a few things. The essence of the job is experience, you get with events.

Ş.D.U: What do you plan after your life as Mayor?

M.G: I'm considering another term as mayor; then I'll retire and live in Ankara. My younger son is interested in politics and is successful. He is a graduate of international trade. Now, he is a potential candidate for Mayor of Çankaya.